



习近平向世界青年和平大会致信

新华社北京7月29日电 7月29日,国家主席习近平向世界青年和平大会致信。

习近平指出,今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中国人民同世界人民一道,经过艰苦卓绝的浴血奋战,彻底打败法西斯主义,赢得了来之不易的和平。

习近平强调,和平的未来寄托在青年身上。希望各国青年朋友们以这次大会为契机,交流思想、增进了解,收获友谊,一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

世界青年和平大会当日在京举行,主题为“一起为和平”,由中国人民对外友好协会和中华全国青年联合会共同举办。

市政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开

本报讯 7月29日下午,市政协党组书记、主席黄延艺主持召开市政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议,举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习、国家治理体系和治理能力现代化专题学习、对台工作专题学习;传达学习省委十一届八次全会、泉州市委十三届九次全会、石狮市委八届十一次全会精神。市政协党组成员、副主席朱贤、王莉萍参加会议,副主席李宁列席会议。市政协机关全体干部参加学习。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,推动学习教育走深走实,切实改进作风,以扎实的工作成效展现政协担当。要认真学习中央城市工作会议精神,把会议部署的七方面重点任务列入调研和参政议政的重点方向,发挥政协优势,助力提升基层治理现代化水平。要结合开展省市县三级政协“建言‘十五五’规划委员话良策”专项活动,组织委员深入走访调研,为编制高质量规划建言献策。要认真学习贯彻习近平总书记关于对台工作的重要论述,深化拓展“让政协走进台胞、让台胞走进政协”活动,加强交流合作,为探索海峡两岸融合发展新路径贡献政协智慧力量。

会议强调,要迅速组织学习省委、泉州市委、石狮市委全会精神,结合政协实际找准履职切入点和着力点,引导委员围绕推动区域协调发展和城乡融合发展精准建言,全力推动各项工作落实。(记者 康清辉)

石狮举办2025年高素质农民专题培训班

本报讯 目前,石狮市举办2025年高素质农民专题培训班。本次培训班由石狮市农业农村局主办,祥芝镇人民政府协办,采用“专家授课+现场实践”模式,主要围绕“新农人引领乡村产业升级,加快农渔旅融合发展”主题开展培训。

培训期间,多位业内资深专家通过生动的案例分析,围绕乡村振兴与现代农业,乡村民宿的经营管理,民宿的规划、设计、装修及日常运营管理等核心内容,进行深入细致讲解,让学员们对农渔旅融合发展的模式和策略有了更为直观和深入的理解。

现场实践环节,全体学员实地考察霞浦县花竹村海翠轩民宿、长沙山村竹林舍民宿、半月里村、下尾岛清屿民宿等多个农渔旅融合发展的乡村振兴典型案例,深入学习和了解这些项目的规划、落地、运营及管理经验。

学员们纷纷表示,通过此次培训,他们对如何利用当地资源和特色,打造具有吸引力的乡村旅游项目,以及如何结合渔业和农业,形成产业链条,提升综合竞争力有了更为清晰的思路。(记者 林富榕)

今日天气多云闷热 明日有阵雨来袭

本报讯 受低层切变影响,昨天我市天空云系较多,最高气温达到32℃以上,加上空气湿度大,人体感觉较为闷热。

未来天气情况如何?据石狮市气象部门预报,今天我市天气以多云为主,明天起我市将再次迎来午后雷阵雨,降雨时局地可能伴有雷电、短时强降水、短时大风等强对流天气。

气温方面,今天午后的最高气温将达到35℃左右,之后两天受降水影响温度会有所下降。市民群众出行最好随身携带雨具,留意天气预警信息,注意防范雷阵雨天气带来的不利影响。

具体天气预报如下:

7月30日多云,西南风3~4级阵风5~6级,气温26℃~35℃

7月31日阵雨,西南风3~4级阵风5~6级,气温26℃~34℃

8月1日雷阵雨,西南风3~4级阵风5~6级,气温26℃~35℃。(记者 颜华杰 通讯员 林联发)

石狮今年实施18个市委党建工作重点项目

本报讯 我市今年将实施18个市委党建工作重点项目,另有24个党建工作项目纳入市委党建办跟踪管理,持续推动全市各领域各层面落实党建工作项目化管理,进一步筑牢各单位管党治党意识,落实管党治党责任。

2025年我市市委党建工作重点项目为:石狮市深入推行“三区联创”工作机制,引领多元主体融合发展;建设石湖码头“大党委”工作机制;彭田片区区域化党建创新项目:“四微联动”助力小区

治理提升;探索数字赋能乡村治理新路径;永宁镇“古卫新秀”新进人员培育计划;开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动;创新打造宝盖科技园“五联五共”党建模式;搭建“狮商+”平台,服务民营经济发展;探索强化未成年人犯罪预防和治理;锦尚村“党建+”邻里中心建设;优化高新区社区、园区、厂区“三区联创”工作机制;“三位一体”强化应急救援队伍建设;鸿山镇探索工业园区“政企社”服务新

机制;文旅融合背景下石狮八卦街党建工作新路径探究;小区党建模式探索与实践;提升德辉商圈党建机制,打造和谐繁荣幸福街区治理模式;党建引领“港城产”联合发展,推动祥芝“一条鱼”产业变成“一百条鱼”产业。

为推进党建工作重点项目的落实,市委党建工作领导小组强调,要精心组织实施,实行单位“一把手”负责制,各项目牵头单位主要负责同志要切实履行“第一责任人”职责,亲自谋划部署、

亲自调度推进、亲自指导督导,将实施党建项目作为履行主体责任的具体抓手,及时解决推进过程中遇到的困难问题,确保项目高质量实施。要抓好责任落实,按照“任务项目化、项目清单化、清单具体化”原则,整合资源力量,科学制定任务书,绘好施工图,明确时间表,落实责任人,把好质量关,以钉钉子精神贯穿项目运作管理全过程,确保项目按时序推进;市委党建办要牵头抓总、督促指导,按照“半年通报、年底评估”机制要求推动项目落到实处。要推动成果转化,各项目牵头单位在项目推进过程中,要认真总结经验,积极探索党建工作新机制、新模式、新路径,不断提升党建工作成效。

(记者 许小雄)

2025年泉州市乡厨职业技能大赛颁奖仪式暨泉州乡宴发布会举行

本报讯 7月29日,2025年泉州市乡厨职业技能大赛颁奖仪式暨泉州乡宴发布会在石狮举行。石狮市委常委、宣传部部长郑天助参加活动。

本次活动由石狮市商务局、石狮市美食文化产业发展工作领导小组办公室、泉州外烩餐饮行业协会、泉州市美食经济研究基地主办,活动旨在通过创设承载着山海之味与闽台之情的平台,

助力泉州申创“世界美食之都”。本次活动落地石狮,既是对石狮深耕美食文化的认可,更进一步推动美食产业跃升。

颁奖环节中,“泉州十佳金鼎乡厨”、泉州市乡厨职业技能大赛“特金奖”、“泉州十佳匠心乡厨”、“泉州新锐精英乡厨”等奖项逐一揭晓。

活动还举行了泉州外烩餐饮行业协会战略合作伙伴授牌仪式、泉州

外烩餐饮行业协会授牌仪式。

值得一提的是,在本次活动的“泉州甲桌乡宴一桌菜发布会”环节中,工作人员准备好菜模,由礼仪队伍进行全场环绕展示,向在场嘉宾展示一席承载着宋元海丝风情和泉州人间烟火的特色佳肴。随后,“甲桌—泉州乡宴”文化主笔、泉州市申创“世界美食之都”专家顾问上台,为大家讲述乡宴背后的故事和文化密码。(记者 王文豪)



石狮以餐饮为媒 让“山海味道”香飘更远

本报讯 7月29日,“狮尚新风·寻味山海”评选活动颁奖仪式举行,历时一个多月的美食盛宴画上句点。

本次活动由石狮市商务局、人社局、文体旅游局、市场监管局、总工会及美食办联合主办,旨在挖掘山海食材魅力,培育餐饮消费新活力,搭建“名店+名菜+乡厨”联动平台,推动餐饮与文化、旅游深度融合,为泉州申

创“世界美食之都”注入石狮力量。

颁奖环节中,“狮尚潮流名店”“狮尚风味名菜”“狮尚新风乡厨”“金牌创意名店”“金牌创新名菜”“金牌匠心乡厨”等多个奖项逐一揭晓。另外,在“金牌匠心乡厨”颁奖中,为获得“石狮市技术能手”和“石狮市金牌工人”称号的选手颁奖。颁奖仪式后,还举办了“2025第二届海丝乡厨产

业链展会”,展示石狮餐饮产业的蓬勃生机。

此次活动不仅展现了石狮餐饮的包容与活力,更彰显山海风味的创意融合与匠心传承。记者从活动主办方获悉,石狮将持续以餐饮为媒,串联文化与旅游,让“山海味道”香飘更远。

(记者 王文豪)

石狮宝盖队率先闯进“泉BA”四强

本报讯 7月29日晚,2025年“斗阵·泉BA”暨美乡村篮球大赛在宝盖镇郑厝村灯光球场迎来八强赛。值得一提的是,在当晚第一场比赛中,石狮宝盖队以82:68淘汰晋江永和队,率先

闯进四强。经过多日的角逐,石狮宝盖赛区和晋江池店赛区于7月28日晚结束第二阶段的争夺。至此,本届“泉BA”八强球队全部产生,分别为石狮宝盖、南安石井、晋江安海、晋江永和、晋江池店、晋江西园、鲤城浮桥、安溪湖头。

7月29日至30日,八强赛在主场区宝盖郑厝村灯光球场上进行。因为是淘汰赛,比赛结果直接关系到能否进入四强,所以这阶段的比赛更加激烈、更加精彩,备受球迷关注。

当晚第一场比赛,由石狮宝盖对阵晋江永和,吸引了众多球迷到场观赛。比赛一开始,双方队员便迅速进入状态,拼抢十分积极,但是因为彼此都在防守上发力,进球显得非常吃力,比分



缓慢上升。第二节,石狮宝盖队加强进攻,打破胶着局面。下半场,在配合上更胜一筹的石狮宝盖队连连得分,迅速扩大比分差距,一度领先对手19分。经过四节激烈交锋,最终,石狮宝盖队

以82:68拿下比赛,在八强球队中率先闯进四强。

接下来,石狮宝盖队还将迎战哪支球队?让我们拭目以待。(记者 林智杰)

福建8部门联合发文 让境外人士“买买买”更便捷

本报讯 近日,省商务厅等8部门印发《福建省关于促进境外人士入境消费便利化的若干措施》(以下简称《措施》),主要从丰富消费场景、优化商品供给、提升消费体验等3个方面推出10条措施,从而更好地满足境外旅客购物退税需求,扩大入境消费。

《措施》提出,加快离境退税商店建设,优化离境退税商店备案流程,5个工作日内即可完成备案;推广“即买即退”服务,鼓励福州三坊七巷及烟台山、泉州西街等大型步行街(商圈)和旅游景区等境外游客较集中的区域,打造“即买即退”集中示范区;同时,支持在福州、厦门等已获批的城市开通市内免税店。

《措施》鼓励门店提供更多符合境外游客消费偏好的优质商品,各地还将推动特色福品进入退税商店和市内免税店,如茶叶、陶瓷、工艺美术品、按摩器械、体育用品、服装、家居用品等。对于购买家电、家装等产品的境外人士,符合条件的可以同时享受“离境退税”和以旧换新叠加优惠。

《措施》还特别关注境外人士的支付问题,将重点拓展刷卡支付、扫码支付、换汇、数字人民币等支付手段。(福建日报)

以旧换新扩围 最高可享3万元补贴

本报讯 记者从石狮市商务局获悉,2025年福建省消费品以旧换新活动持续升级,在原有补贴基础上进一步扩大品类范围,并联合福建银联推出多重配套优惠,涵盖家装、家电、电动自行车等重点消费场景,有效激发市场活力。

此次活动在原有家装厨卫补贴品类外,新增装修材料、卫生洁具、家具照明、智能家居等多类产品,消费者累计最高可享30000元补贴,大幅降低家装焕新成本。福建银联同步联动10余家银行及商户,推出叠加优惠:线下刷银联卡参与活动后可领30元云闪付立减金;云闪付信用卡支付可获5元还款券;多家银行还在政府补贴外推出银联卡支付满减,让消费者享受“国补+企补”双重实惠。

值得关注的是,新政首次将港澳台居民、海外华侨及外籍人士纳入补贴范围,覆盖家电数码、电动自行车等品类,最高单笔补贴2万元。符合条件的境外人士可通过云闪付App绑定银联卡、完成身份核验后,领取补贴资格并到线下门店核销。

据了解,第三批以旧换新资金将于后续下达,活动全年持续开展。消费者通过云闪付完成实名认证并定位福建城市,即可便捷领取补贴资格。此次升级不仅丰富了消费选择,更助力福建构建更开放的消费环境,让惠民政策切实惠及更多群体。(记者 王文豪)

石狮文物普查数据完成省市县三级联审

本报讯 连日来,福建省第四次全国文物普查办公室包片专家、泉州市第四次全国文物普查办公室专家组成成员,会同石狮市文物普查审核人员组成联合审核组,以镇(街道)为基本单元,对文物普查数据开展“三级联审”,以加强第四次全国文物普查质量控制,提升数据审核效率。

审核过程中,福建省、泉州市专家按照《福建省第四次全国文物普查数据审核工作方案》要求和相关细则,以专业的视角、严谨的态度,逐条逐项对石狮市234处复查文物的不可移动文物登记表、消失文物登记表及92处新发现文物的不可移动文物登记表等进行全面细致复核,确保填报数据的完整性、准确性、规范性和一致性,并逐条对新发现文物开展价值评估,确保符合文物认定标准。

福建省、泉州市专家对石狮市文物普查工作给予充分肯定,认为普查质量整体较好,普查数据资料较为准确、完整,新发现文物侨建筑、宫庙建筑价值较高。围绕审核中发现的问题,专家组与石狮市普查团队展开深入交流,提出针对性的指导意见,为提升石狮市文物普查质效提供宝贵经验。(记者 尼松义 通讯员 张若兰)

今日天气多云闷热 明日有阵雨来袭

本报讯 受低层切变影响,昨天我市天空云系较多,最高气温达到32℃以上,加上空气湿度大,人体感觉较为闷热。

未来天气情况如何?据石狮市气象部门预报,今天我市天气以多云为主,明天起我市将再次迎来午后雷阵雨,降雨时局地可能伴有雷电、短时强降水、短时大风等强对流天气。

气温方面,今天午后的最高气温将达到35℃左右,之后两天受降水影响温度会有所下降。市民群众出行最好随身携带雨具,留意天气预警信息,注意防范雷阵雨天气带来的不利影响。

具体天气预报如下:

7月30日多云,西南风3~4级阵风5~6级,气温26℃~35℃

7月31日阵雨,西南风3~4级阵风5~6级,气温26℃~34℃

8月1日雷阵雨,西南风3~4级阵风5~6级,气温26℃~35℃。(记者 林富榕)